LES INSTAL-LAGIONS /

SISTEMES PASSIUS
RADIACIO SOLAR |HL-LUMNACIO NATURAL ORENTACIO LA VENTILLACIO CREUADA

La fagana ventilada amb full exterior i interior de mad calat és una solucio de baix cost i alta eficiencia energetica que permet escalfar 'edifici adequadament els espais  El projecte esta situat al mig de la pineda. L'orientacio predominant és a sud. Els arbres i la sombra que produeixen tant a 'hivern com a I'estiu $6n un factor molt importanta  La ventillacio s'aconsegueix en el pla horitzontal a través de les obertures a diferents algades col-locades en el conjunt de faganes. A l'estiu les obertures per-
que queden més exposats a la fagana sud i sud-est, com sn passadissos i oficines. Tambe els protegeix de la radiacio solar a I'estiu, ja que evita la penetracio dels  tenir en compte a Ihora de projectar. L'orientacio sud-est ens permetra molts guanys termics a hivem i per aixd S'hi projecta una fagana més opaca, fet que gjudara al'apor-  metran la ventil-lacio, mentre que l'estanqueitat de lenvolvent a hivem permetra el guany termic a traves de lincidéncia de la radiacio solar, fent que l'edifici fun-
rajos solars més incidents de 'estiu. La composicid de fagana, amb 'Us de gelosies, porticons i persianes, ajuda a crear els ambients i temperatures necessaries alin-  tacio calorica a 'hivem, aprofitant inercia termica de la fagana. Ala vegada, tant aquesta, com la fagana oest rebran elevats quanys termics a l'estiu, per aixo shi projectenvo-  cioni com un hivemacle.

terior, propiciant també la ventilacio creuada. ladius.
Lafagana fa de pell i disposa de diferents tipus de filtres. Lts de la gelosia i porticons controlen el pas de la lum natural i la tamisen. Les diferents pells també controlen — En canwi, en el disseny de la fagana nord i est, sobretot a la nord, hi haura més obertures, | Shi collocaran les parts del programa amb els requisits necessaris de no rebre
les visuals desde l'exterior cap a lnterior de ['edifici. llum solar directe, com son les aules, els laboratoris 0 la biblioteca.
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OCUPACIO

Per [evacuacid en cas d'incendis, el recomegut més desfavorable en tot I'edifici &s de 38,5 metres (de la cambra frigorfiica a la porta de sortida del magatzem). Es
fracta d'un edifici d'una sola planta que disposa de més d'una sortida per planta o sortida del recinte, per tant aquesta longitud es considera adequada | sempre

que no excedeixi de 50 m segons &l CTE.
OOOPERATVA ESCOLA AGRARIA - PLANTA BAIXA ESCOLA AGRARIA - PLANTA +1
magatzem  40mé/pers =7 pers. salad'usos miliiples  Tpers/seient =54 pers. magaizem altel  40m?/pers = 2 pers.
botiga 2milpers =25 pers. aules 1,5mipers =131 pers. biblioteca 2milpers =45 pers.
bar 1,5 m/pers =30 pers. laboratoris bméfpers =16 pers. circulacio 10mé/pers =2 pers.,
administracio  10mé/pers =4 pers. taller bmé/pers =39 pers. sala de professors  2mé/pers =33 pers.
SENVeis 3mifpers =3 pers. circulacio 10milpers =25 pers.
espai d'esbarjo 2m?pers =50 pers.
serveis publics 3mifpers =10 pers.
entrada / hal 2mifpers =30 pers.
administracio 10m?pers =8 pers,

SUBMINISTRAMENT DAIGUA _”

El subministrament d'aigua es realitza mitiangant un comptador comu per a tot 'edific, situat a la planta baixa | amb accés directe des de l'exterior. Larqueta enllaga
'edifici amb la xarxa publica. L'aigua de la xarxa plblica es rep a una pressio de 44 meda. / .

BAIXANT 1 BAIXANT 4
(cooperatva)  3inodors - 4UD 12UD WCadmin) ~ 3inodors - 4UD 12UD

Jrentamans - 1UD = 3UD 3rentamans - 1UD = 3UD ’ sl

2 safaeigs - 21UD = 42UD 1 safareigs - 21UD = 21UD /

totd = 57 UD @ 90 mm fotal = 36 UD @ 90 mm I ?}‘"‘

BANANT 2 BANANT 5 %F%mfﬁm |
WCpddics)  4inodors - 4UD = 16UD laboratoris)  2rentamans -+ 21UD = 42UD Sl v il
drentamans -+ 1UD

4D fotd=420L  2%0wm s O——
totd = 20UD @ 75 mm YARXA COMPTADORS

ESQUEMA INSTAL-LACIONS DE SANEJAMENT

BAIXANT 3
WC plblics)  3inodors - 4UD 12UD
Trentamans - 1UD TUD
1 safareigs - 21UD = 21UD
totd = 34 UD @ 90 mm

SUP. 1687 m? SUP. 115,34 m?

RECOLLIDA DAGUA DE COBERTES

El projecte s'ubica ala zona B, on hi ha un régim pluviometric diferents on s'utiliza una i=100mmv/h, per tant caldra aplicar el factor de comeccio. Li comespon una
isoyeta de 50
i=110mmh  =1/100=110/100= 1,1

SUP. 183,61 m#

SUP. 273,55 m?

La superficie de recolida d'aiglies de coberta es divideix en 7 sectors:
S, =426 ¢ S, =284 n¥
S, =124’ S, =412.89n¥
S, =167 m? S, =18361m’
S, = 1494 n?

g S==EE=EE g

Bl seguent pas €s dimensionar els canalons, mitjangant la taula 4.7 del CTE i tenint en compte el factor comeccio per intensitat pluviométrica;
=426+ 1,1= 468,6m? = @ 250mm
S,=1124-1,1=12364m’ = @ 150mm
S,=167 -1,1=1837m? = @ 200mm iz b
S,=1494 - 1,1=16434m’ = 0 150mm
§,=284 -11=3124m? = @ 200mm < b EIEE
S, =41289 -1,1=454,17 m? = 0 250mm
= @ 200 mm o S

S =18361 -1,1=201,97 m?

Dimensionat dels baixants pluvials, segons la taula 4.8 del CTE: Dimensionat dels col-lectors pluvials: /
Bp.=@ 110mm EL diametre dels col-lectors d'aiglies pluvials s'obté de la taula 4.9 del CTE, en funcio
Bp,= @ 75mm del pendent i la superficie a la qual serveixen. Tenint en compte que findrem un 3% de - /
Bp,=@ 75mm pendent; =
Bp,=@ 75mm Cp,=@ 110 mm Cp,=@ 75mm
Bp.=@ 90mm Cp,=@ 75mm Cp.=@ 90 mm
Bp,=@ 110 mm Cp,=@ 75mm Cp,=@ 110 mm

DEMANDA ENERGETICA ACS ' ;

Segons |a taula del CTE 2.2 HE-4, la demanda d'aigua calenta per a una escola per parsona es de 4 |/dia, i per a una fabrica-taller (inclourem el magatzem dins
d'aquestes caracteristiques) es de 21 /dia per persona.

Tenint en compte que I'escola no &s una escola convencional | que no te dutxes, sind que consta d'un espai de tallers | laboratoris; | que la cooperativa No s una
fabrica convencional, sind que té la funcid d'espal per a l'emmagatzematge, es predimensionara 'instal-lacio dACS buscant un valor mig equiparable als dos edifi-
cisi segons les necessitats. Aquest valor sera de 12 I/dia per persona.

PLANTA COBERTA DINSTAL-LACIONS ACS
| RECOLLIDA DAIGUES

Aplicarem la formula de la demanda energgtica total anual necessaria per escalfar la demanda dACS, a cobrir amb energia solar.

E,.= consum anual (Vany) - Ce - AT - &+ Cs, on

consum anual = 200 persones (mitiang) - 12 l/dlia 2400 l/dia -365 dies = 876000 lany : S ey
Ce = calor especfic de laigua TKcalkg®C |
AT = increment de temperatura en graus. AGS=60°C; aigua de subministrament 13,75°C; AT= 60-13,75= 46,25°C OO dl |
Cs = constribucio solar, el percentatge daiglia que shauria d'escalfar amb energia renovable. Mirant el CTE, per a aquesta zona climatica, la IV, i segons la _ |8 [ 7" [P} (WL B = i
demanda dACS, el valor sera del 60%. — — [ = | . R

E, .= (B76000 -1 - 46,25 - 1) - 60% = 24.309.000 kcal/any = 28.266 K\WVany

PREDIMENSIONAT DE LES PLAQUES SOLARS SEGONS CTE

Necessitem calcular area necessaria de captadors solars, segons la formula: ﬂ 152 e 0] —° 1 ST 1 : 55 9 =

Acapt=E, solar/(1-a-8-r), on S . S 1T

| = imadlacio solar (per 20° dinclinacid): 17,17 Md/mé/any - 0,2778 kiWhMJ - 365 dies= 1740,98 kiWh/m?/any W3 £ TR N U E— ——
a = coeficient de reduccid per orientacid i inclinacio. La coberta esta inclinara 20° respecte &l pla horitzontal i 45° a sud-oest, considerarem una a = 95% -
0 = coeficient de reduccio per sombres. La coberta sobre la qual disposarem lesplaques solars €s la Unica que no rep sombra de cap arbre important, per TN T "“
tant considerarem aguest valor 1 e T &l
r = rendiment mifla anual de la insta-iacio, considerarem que és 0,4. @ §

A capt= 282600/ (1740,98 - 0,95+ 1 0,4) = 42,72 m? [

e

Suposant que s'utilitzen captadors solars de 2m? on la superficie capadora sera de 1,9m?, ol e 3 Do -

A= 42,72 m?1,9m? = 22,48 2 capladors =~ 24 captadors solars - - = I

DIMENSIONAT DELS ACUMULADORS

Aplicarem la fomula 50 < VA < 90, on

=S PLANTA TIPUS AMB INSTAL-LACIONS DE SANEJAMENT

V= totalitat o’acumulacio d'aigua solar, encara que estigui fraccionada en varies instal-lacions inclividuals o col-lectives. Es pot considerar que el volum
d'acumulacio és de lordre de 50 2 90 n.
A = Area de captadors solars

50-A=50-4272m? =2136 Vm? < Volum d'acumulacio total < 90+ A =90+ 42,72 nv = 3844 I/m?
2136 I/m? < Volum d'acumulacio total < - 3844 I/m?

Escolim en un listat d'interacumuladors el model Thermor DS/RS de 3000L, capag d'acumular un total de 3000 lires, amb una altura de 2,785 m, un diametre de | =
148 iunatemperaturamaximade senveidg 108, -~ A1/7//477/4977447/94 75 L

L'ENERGIA GEQTERMICA

Aprofitarem que €l projecte es troba enmig d'un temeny boscos i lllat de qualsevol altre construccio arquitectonica, per obtenir 'energia calorifica del sOI mitjangant
un sistema geotermic, en el qual es produeix un intercanvi de calor amb el temeny. Es basa en aprofitar que al subsol la temperatura &s més calenta que a la super-
ficie, en hivem, i en canvi més fresca a l'estiu. L'aigua de la instalacio es trobara a una temperatura molt superior a la subministrada per la xarxa. Aixo reduira el
CONSUM pera aconseguir la temperatura de ['aigua requerida,

12 Plantes instal-lacions 1:200
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